

JÖVŐ

Taks postae ponne in Gumerar
conf apr Nr. 58352/947.

1949, Julius 5, KEDD,
V. évfolyam, 1382 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76

DEMOKRATA NAPILAP

Minden dolgozó ifju sorakozzék a béke táborában!

A világ dolgozó tömegei mind világosabban láthatják: eredményes a harc, amely a béke védelméért, a háborúra uszító imperialisták ellen folyik. A béke erői hatalmasabbak, mint a „világuralom” látszatát kelte maroknyi bajtkeverő. Az elért eredmények pedig fokozzák a küzdelem erejét, a békét védelmező tömegek öntudatát és a harc fokozott erővel folytatódik. Ebből a küzdelemből kivesszi részét a dolgozó ifjuság is, mert hiszen a kapitalista kizsákmányolás rendszerében a fiatalság elsősorban szenvedő részese az elnyomásnak. A kapitalisták háboruja és békéje egyaránt súlyosan nehezedik a dolgozó ifjuságra. A dolgozó ifju kétszeres kizsákmányoltja a tőkés termelésnek, mert azonkívül, hogy mint munkást kiszippolyozzák, — mint ifju még az idősebb munkásoknál is hátrányosabb helyzetben él. A gyarmatokon pedig mérhetetlen az ifjuság szenvedése, aminek egyik bizonyítéka a fiatalok halálózási arányszám hihetetlen magas volta. Ezt jelenti a fiatalok számára a kapitalizmus „békéje.” A háborúk pedig, melyeket a kapitalisták rideg számításai alapján rendeznek, elsősorban az ifjak számára jelentenek pusztulást, szenvedést.

Az, hogy a világ népei fokozódó öntudattal veszik tudomásul: kik a dolgozó nép barátai és kik az ellenségei, természetesen azt is jelenti, hogy az ifju emberek milliói szintén hatalmas tömegben és növekvő számban sorakoznak a béke arcvonalán. A béke védelméért folyó küzdelemben megdönthetetlenül bebizonyosodott, hogy a háborus politika a tőkés rendszer következménye és éppen ezért az imperializmus elleni harc egyre inkább egyre válik a tőkés rendszer elleni harccal. A tőkés uralom ellen elért minden győzelem, a világ bármely részén történtek is, a béke és az igazi szabadság ügyének győzelme. Ezért válik mind hangsúlyozottabbá a kommunista és munkáspártok vezető szerepe a világ-szerke megnyitkozó szabadságharcokban.

Minden dolgozó ifju fel kell sorakozzék a béke táborában. Ez a sorakozó meg is történik: a világ minden táján rendkívüli létszámú szervezkedések a fiatalok. Míg a Szovjetunióban és a népi demokrácia országában az ifjuság szervezkedése minden támogatást megkap, addig a tőkés uralom országában ez a szervezkedés legtöbbször tiltott. Az elnyomás uralma üldözi az igazi ifjusági szervezeteket, de ezzel képtelen megállítani ezeket a mozgalmakat, mert a tőkés országokban a békéért harcolni — bűn.

Azokban az országokban, amelyek lassanként a dollár-imperializmus gyarmataivá válnak, az ifjuság helyzete rendkívül súlyos. A „marshalli” országokban az amerikai „segély” felvételje az illető ország iparát. Így teljesen megbénul az ifju nemzedék szakképzése, a fiatalok nem válhat-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Meghalt Georgi Dimitrov

MOSZKVA. (Agerpress). A TASS közli: a Szovjetunió Kommunista (b) Párt Központi Bizottsága és a



Szovjetunió minisztertanácsa jelentését:

„A SZOVJETUNIO KOMMUNISTA (B) PART KÖZPONTI BI-

ZOTTSÁGA ÉS A SZOVJETUNIO MINISZTERTANÁCSA MÉLY FAJDALOMMAL KÖZLI, HOGY JULIUS 2-AN REGGEL 9 ÓRA 35 PERCKOR, HOSSZU ÉS SÜLYOS SZENVEDÉS UTÁN ELHUNYT GEORGI MIHAJLOVICS DIMITROV, TESTVÉRÜNK ÉS ELV-TARSUNK, A NEMZETKÖZI MUNKÁSMOZGALOM ELHARCOSA, A BOLGÁR NÉPKÖZTARSASÁG MINISZTERTANÁCSÁNAK ELNÖKE, A BOLGÁR KOMMUNISTA PART KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK FŐTITKÁRA. DIMITROV MÁJ ÉS CUKORBAJBAN SZENVEDETT ÉS A MOSZKVA MELLETTI „BARHIVA” SZANATORIUMBAN ALLT KEZELÉS ALATT”.

A SZOVJETUNIO KOMMUNISTA (B) PART KÖZPONTI BIZOTTSÁGA, A SZOVJETUNIO MINISZTERTANÁCSA.

Georgi Dimitrov halálával a nemzetközi munkásmozgalom egyik

legmarkánsabb alakját veszítettük el.

Dimitrov munkás és harcos multja szorosán összekapcsolódik a bolgár munkásosztály harcával, valamint a nemzetközi proletáriátusnak a fasizmus és a háborúra uszító imperialista-ellenes harcával is.

Életének 67 évéből Georgi Dimitrov 52 évet töltött el a munkásmozgalomban. 1882 június 18-án született munkás családból és már 15 éves korában belép a munkásmozglomba. Húsz éves korában a szociáldemokrata párt tagjai sorába lép éppen akkor, amikor ennek a pártnak baloldali elemek kezdenek a reformisták és oportunisták ellen. Negyven év óta Georgi Dimitrov megszaktítás nélkül tagja a Központi Vezetőségnek. Az 1914. évben a bolgár munkásság Dimitrovot a parlamentbe küldi, 1919-ben, amikor a bolgár szociáldemokrata párt eltávolítja sorából a reformista és

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Felkészült a pécskai járás a nyári mezőgazdasági munkálatokra

A megyei ideiglenes bizottság és a járási ideiglenes bizottságok munkája új életet vit a helyi közigazgatás tevékenységébe.

A néphatalom helyi szervei megvalósítják azt a forradalmi újítást, hogy a közigazgatás szolgálatát kiviszik a nép közé.

Nemcsak a közigazgatási hivatalok ajtóit nyitják meg a dolgozó nép számára, de a közigazgatás vezetői is új munkamódszerekkel dolgoznak: állandóan terepmunkát végeznek, a helyszínen teremtettek közvetlen kapcsolatot a tömegekkel. Jó példája ennek Pécska-járási ideiglenes bizottsága, amely minden vonalon élénk tevékenységet fejt ki. Amikor arról érdeklődünk Sebu Gheorghe bizottsági titkárnál, hogy milyen munka áll az ideiglenes bizottság tevékenységének központjában, színes térképet tesz elénk: Szemjak község és határának pontos tereprajza, a nyári mezőgazdasági munkálatok elvégzésével kapcsolatosan. Mert

a pécskai járás ideiglenes bizottsága pontos tervvel, előre elkészített haditerv szerint készül a nagy feladatra, hogy mozgósítson, irányítson és ellenőrizzen a nyári munkálatok során.

Pontosan számbavették a cséplőgépeket: a járásban 116 cséplőgépet tartanak nyilván és ezek közül 107 használható. A többi helyrehozhatat-

lan, elavult. Első intézkedés az volt, hogy a 107 cséplőgépet teljesen üzemképes állapotba hozták.

Már munkára készen, teljesen kijavítva állnak a gépek, amelyeket megszámoztak, ugyanakkor beosztották a gépeket községenként, a községeket pedig cséplési körzetek szerint. Vajamennyi cséplési körzet számot kapott, ami megfelel az itt működő cséplőgép számának. Így azután mindegyik cséplőgép személyzete pontosan tudja, mikor és hol kell megjelennie és a munkát elvégeznie. Egyetlen cséplőgép sem hagyhatja el a számára kijelölt cséplési körzetet mindaddig, amíg a munkát teljesen bevégezték.

Nagyakon például 48 cséplési körzetben 40 cséplőgép dolgozik majd. Az összes cséplőgépek mellett, a feladatok személyzetén kívül körzetfelelős teljesít szolgálatot, valamennyi községi ember alkalmazott, megbízható ember.

A körzetfelelősök gondoskodnak az őrlésről és biztonságáról.

Sajtényban például 32 körzetfelelős működik majd. A járási ideiglenes bizottság három tagja felosztotta egymás között a községeket és vajamennyien állandóan a helyszínen tartózkodnak.

Ha megfelelő az idő, 32 nap alatt befejezik a pécskai járásban a csép-

lést. A Román Munkáspárt járási szervezete nagy körültekintéssel, fokozott politikai munkával végzi az irányítást.

Az idei nyári mezőgazdasági munkálatokra az osztályharc jegyében, a fokozott osztályéberség szellemében mozgósítja a Párt a dolgozóparasztságot.

Általában minden részletre kiterjed a járási ideiglenes bizottság szervező munkája úgy, hogy az összes nyári mezőgazdasági munkálatok tervszerűen, a legnagyobb rendben folynak majd.

Idetartozik az a gondoskodás is, amellyel a dolgozóparasztszervezetek segítségére siettek, amikor — mint Sullá Nicolae levelezőnk közli, — a járás 8 községében idény-gyermekgondozókat létesítettek. Ezekben a gyermekgondozó helyiségekben a mezőgazdasági munkában elfoglalt dolgozóparasztszervezetek kisgyermekének gondját viselik és 380 parasztszervezet gyermek nyer majd itt elhelyezést.

Rövidesen Szederhátton is megnyílik a gyermekgondozó, ezzel aztán a pécskai járás vajamennyi községében olyan intézmény áll majd rendelkezésre, amelyben szeretettel és figyelemmel fogadják a dolgozóparasztszervezetek gyermekeivel, miatt szülik a földet végzik a munkát.

Minden dolgozó ifju sorakozzék a béke táborában!

(Vezércikk folytatása)

nek szakmunkásokká. Ennek megfelelően ezekben az országokban elsorvad az ifjuság szakmai nevelése, visszafejlődik a szakképesség színvonala.

Mi az ifjuság problémája a nyugati tőkés országokban és milyen problémák foglalkoztatják a Szocializmus Országának, vagy a népi demokrácia országainak fiataljait? Ott, ahol maroknyi kisebbség uralkodik a dolgozók tömegével, az ifjuság a nyomor és szenvedés súlyát viseli. Megélhetési gondok, a mindennapi kenyér problémája, a titkos szervezkedés — ezek azok a kérdések, amelyek a tőkés országok ifjait foglalkoztatják. Ugyanakkor a Szovjetunióban a szocialista társadalom nagyszerű gondoskodása segíti a fiatalokat ahhoz, hogy a Szocialista Haza ügyét hőiesen, eredményesen szolgálhassák. Vagy például nálunk, ahol csak most építik a szocializmust, a szeretetteljes gondoskodás mindjobban megnyilvánul az új nemzedék iránt. Bukarestben megnyílt az Ifjúság Szövetség Központi Vezetőségének plenáris ülése. Ha csak itt, Aradon vizsgáljuk meg fiataljaink helyzetét, láthatjuk, hogy fejlődött a szakmai képzés, a nevelés. Egymásután vizsgálunk a különböző szakmai iskolák növendékeit. Jellemző ezeknek a vizsgáknak általános szellemére, hogy a „December 30” gyár A) típusú iskolájában egyik megoperált növendék mentővel vitette ki magát a vizsgára. Ugyanek a napokban vizsgáltak az Iparügyi minisztérium hatáskörébe tartozó fémipari iskola növendékeit: 37 ifju kapott könyv- és ruhajutalmat, mert osztályzata meghaladta a 3,5 közepearányost; míg 70 tanuló tűnt ki a tanítás látogatásának pontosságával. Ez csak két kiragadott példa, ám azt, hogy mit fejlődött a dolgozó ifjuság helyzete, csak az tudja értékelni, aki ismeri a régi „inassorsot” és a tanoncok mai helyzetét.

Es sorsuk különböző volta ellenére, itt is, ott is a békeért küzdenek az ifjak, mert a kapitalista elnyomás nem képes elfojtani az ifjusági mozgalom lendületét és a tőkés országok fiataljai ott sorakoznak a nagy nemzetközi arcvonalon. A francia ifjuság erőteljes tüntetése a vietnami nép ellen folytatott gvarmáti háború azonnali beszüntetéséért; az olasz demokratikus ifjuság hatalmas megmozdulása a háborús esz köz „Atlanti-paktum” ellen; az Olasz Kommunista Ifjúság Szövetség megalakulása; valamint a világ minden részéről érkező hírek azt bizonyítják, hogy az ifjuságot nem lehet többé vágónidra vinni a tőkés árdekeiért és hogy az ifjuság kész harcra szállni azokkal, akik újabb háborút próbálnak szítani és a hitleri fasizmus újrafeszítésén dolgoznak.

Augusztus 14—23 között rendezik Budapesten a Demokrata Ifjusági Világszövetség hatalmas ünnepségét, amelyen a világ minden tájáról küldöttek érkeznek. Ez az ifjusági ünnepség, a párisi és prágai hatalmas békekongresszus után a béke táborának újabb nagy seregszemléje lesz. A világ demokratikus ifjusága lelkesen készül a nagy eseményre és Népköztársaságunk Ifjúsági Szövetsége (UTM) is mozgósítja az ország dolgozó ifjuságát, hogy a maga részéről is méltóan ünnepelje az eseményt. Népköztársaságunk dolgozó ifjusága fokozódó lendülettel vesz részt egységes szervezetének vezetésével és a Román Munkáspárt irányításával a szocializmus építésének munkájában és újabb meg újabb lépésekkel jelzik az ifjusági mozgalom fejlődését, úgy a termelési területeken, mint politikai téren. Az elkövetkezőekben pedig a világ egész dol-

Meghalt Georgi Dimitrov

(Folytatás az 1-ös oldalról)

opportunistáknak és a pártot Kommunista Párttá alakítja, Gheorgi Dimitrov egyike az új típusú Párt vezetőinek. Részt vesz a bolgár munkások és parasztok 1923-as felkelésének a megszervezésében. A bolgár monarchia és reakció verberfojta a felkelést, Dimitrov kénytelen külföldre távozni, előbb Ausztriába, majd Németországba.

A német burzsoázia, miután 1933-ban bevezeti a fasizmust, megrendezi a leipzigit, amelynek főváltója Dimitrov, a rettenhetetlen antifasista harcos. Leipzigben, az egész haladószelemű világ bámulatára Georgi Dimitrov vádlottból átalakul a fasizmus elleni vódló ügyésszé, amely megkezdte a szocializmus országa elleni támadás előkészítését. Ez a per a hitlerizmus leleplezését és a demokrácia érveinek győzelmét jelentette. A Szovjetunió

határozott közbelépésére Dimitrovt szabadon bocsájtották. Ezután Moszkvába távozott. 1934. és 1943. között a Kommunista Internacionálé főtitkári szerepét töltötte be.

Amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította Bulgáriát, G. Dimitrov 22 évi száműzetés után visszatért hazájába, ahol a minisztertanács elnöke lett. Mint a Bolgár Kommunista Párt főtitkára, Georgi Dimitrov a baráti és szomszéd köztársaság munkásosztályát a szocializmus útján újabb győzelmekhez vezette.

Határozott álláspontot foglalt el a belgrádi titóista, nacionalista áruló csoporttal szemben. Elítélte a Titó-klikket és harcolt ellenük, de ugyanakkor a Bulgária és Szovjetunió közötti elszakíthatatlan baráti kapcsolatok kimélyítéséért is sikra szállt és szorosabbra fűzte a barátságot az

impérialistaellenes tábor körébe tartozó népi demokrácia országai- val is.

Tevékenysége egész ideje alatt Dimitrov bebizonyította hűségét Marx-Engels-Lenin és Sztálin eszméi iránt. Munkáját mindig a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja dicsőség és tapasztalatai alapján vezette. Georgi Dimitrov harcában, munkájában és egész tevékenységében hű és méltó követője és harcos elvtársa volt a nagy Sztálinnak.

A baráti és szomszéd bolgár népmélyen gyászol. A béke és szabadságszerető népek — és közöttük a román nép is — osztozik a bolgár nép fájdalmában és részt vesz gyászukban. Ugyanakkor megerősítik elszánt harcukat, mindazokért a célokért, amelyekért Georgi Dimitrov egész életén keresztül küzdött.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének részvétlávirata a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságához

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségét mélyen megrendítette Georgi Dimitrovnak, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökének és a Bolgár Kommunista Párt főtitkárnak halála. A Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság kétkézi és szillemi dolgozói, az egész világ dolgozóival együtt osztozik a Bolgár Népköztársaság dolgozó népének nagy fájdalmában. A bolgár népgyászja legszeretettebb fia halálakor

a mi népünk, az egész haladó emberiség gyászja is.

Georgi Dimitrov elvtárs emléke, Sztálin elvtárs hű tanítványának és a munkásosztály megfélemlíthetetlen harcosának a fasizmus és imperializmus elleni harc jelképének, a Bolgár Népköztársaság szocialista rendszerre építőjének emléke sohasem halványul el országunk dolgozói, valamint a világ minden dolgozója lelkében. A Román Népköztársaság dolgozó népe megőrzi Georgi Mihaj-

lovič Dimitrov harcos és dicsőséges, a haladás, a béke és a szocializmus szolgálatában eltelt életének példáját.

A Bolgár Népköztársaság dolgozó népe nagy fájdalmának e percben Pártunk Központi Vezetősége testvéri részvétét nyilvánítja a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében
GH. GHEORGHIU-DEJ

Az R. N. K. Elnöki Tanácsának és a kormányának részvétlávirata

NINCSO NEJCSEV OXELLENCIAJANAK, A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG NAGY NEMZETGYÜLÉS ELNÖKSÉGE ELNÖKÉNEK
SZÓFIA

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Elnöksége mély fájdalommal vette hírt a demokrácia és a haladás nagy harcosa, Georgi Dimitrov elhunytát. Ez a hír országunk vajamennyi dolgozójának mély-séges fájdalmat okozott.

Georgi Dimitrovvá a demokrácia és a béke arcvonalja, a demokrácia, béke s a népek függetlensége ügyének egyik legelszántabb harcosát veszíti el. Öszinte részvétünket fejezzük ki a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének, a Bolgár Népköztársaság testvéri népének.

Dr. C. I. PARHON professzor,

a RNK Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának elnöke

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSÁNAK
SZÓFIA

A román kormány s a román nép a legmélyebb fájdalommal fogadta Georgi Dimitrov, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke, a szabadság, a béke s a szocializmus nagy és rettenhetetlen harcosa, a bolgár nép vezetője hajálának hírt.

A román kormány s a román nép, amely szeretettel és rokonszenvvel kísérté Georgi Dimitrovnak a bolgár nép virágzása és fejlődése érdekében, a béke és demokrácia érveinek az egész világon való győzelméért kifejtett tevékenységét, teljes szívvel osztozik a testvéri bolgár nép nagy gyászában.

A kormány nevében és saját nevemben, kérem, fogadják legőszintébb részvétemet a nagy veszteségért, amely a szomszédos és baráti köztársaság kormányát és népét érte.

A Román Népköztársaság Minisztertanácsa nevében
Dr. GROZA PÉTER

Szófiába szállították Dimitrov holttestét

MOSZKVA. Georgi Mihajlovič Dimitrov földi maradványait vasárnap szállították el Moszkvából. A város házaira gyászfátyolos zászlókat tűztek ki, szombat este és az éjszaka folyamán Moszkva dolgozóinak tízezrei kérték fel Dimitrov ravatalát, amelyet öt percenként cserélt díszőrség vitt körül. A díszőrségben a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Vezetőségének tagjai, miniszterek, tudósok, írók, munkások, tábornokok, tengerparancsnokok foglaltak helyet. Vasárnap délelőtti 10 órakor ágyútalpra helyezték Dimitrov földi maradványait és Moszkva munkásainak tízezrei kísérték a menetet az állomásra, ahol elhelyezték a koporsót a vonaton és ez délelőtti negyed 12 órakor indult el Szófia felé. A vonattal utazott a Szovjetunió kormányküldöttsége, szovjet munkásküldöttség és az elhunyt Dimitrov családja.

gozó ifjusága erőteljesen fokozza munkáját és harcolt, hogy ezzel is hirdesse összefogásának súlyát és jelentőségét. Nem kétséges, hogy ez a lendület meghozza az eredményt és az imperialiszták tapasztalataik, hogy azok részéről, akiket ismét együteltől sz-

meltek ki, az ifjak részéről szervezett egységgel állnak szemben. A dolgozó ifjuság egységes tömbje pedig részese a béke és szabadság arcvonalának. Amint a telet tavasz követi, úgy következik az igazságos társadalom a romlott, korhaot tőkés társadalom után és

az új társadalom építésének nagyszerű erőforrása éppen a fiatalság. A tőkés-imperializmus saját sirja felett görnyed és eltemetésében derekasan kivesszi részét a holnapot jelentő sok millió ifju, nemre, fajra, nemzetiségre való különbség nélkül. (K. I.)

Georgi Dimitrov, a történelmi nevezetességű lipcsei politikai perben leleplezte a fasizmus galádságait

A nemzetközi munkásmozgalom kimagasló alakja nem védekezett a „Reichstag” felgyújtásával kapcsolatos perben, hanem vádolta a fasizmust

„A kommunizmus győzelméért folytatott harc ad tartalmat életünknek...”

1933 szeptember 21-én a lipcsei birodalmi törvényszék előtt kezdődött a történelmi nevezetességű politikai per, amelynek során a hitleri fasizmus a Reichstag felgyújtását saját propagandisztikus céljaira akarta felhasználni. Ebben a nagy perben G. Dimitrov a Bolgár Kommunista Párt most elhunyt főtíkára a vádlóttak padjáról leplezte le a szélső népi tömegek nyomorúságából a politikai hatalmat kiszajtoló hitleri fasizmus becstelen hazugságait. Nyolcvankét külföldi újságíró vett részt ezen a világhírű tárgyaláson. A fasiszta kormány ismert módszereivel élve az első napokban a szovjetsajtó képviselőit kizárta és csak a szovjetkormány közbelépésére vált lehetővé, hogy a szovjetsajtó képviselői is helyet kapjanak a tárgyalóteremben.

Hitlerék demagógiára hangszerelt propagandája, amelyben a kibontakozó fasizmus minden rikácsoló hangszere közreműködött lázba hozta a világ közvéleményét. A háborúra uszító fasizmussal harcban álló proletárközvélemény izgalommal leste a rádióleadók közlését a perrel kapcsolatban. Az első két napon teljes erővel működött a hitleri „hazugságyár”, de szeptember 23-án a tárgyalás második napján, amikor Dimitrov kihallgatására került sor, egyszerre elnémultak a hangoskodó német rádióállomások és elfelejtettek beszélni a lipcsei perről. Ezen a nevezetes napon Dimitrov a világ közvéleménye előtt leleplezte a fasizmus galádságait és történelmi vádlóként lépett fel. Meggyőző szavai pörölvcsapásként hatottak nem csak a hitleri fasizmus vezéreire, hanem az új háború kirobantására készülő egész nemzetközi reakcióra.

„Dimitrov elvtárs erkölcsi bátorsága mély benyomást keltett a milliós proletártömegekben”

Ezen a történelmi nevezetességű napon, amely a szociálista eszmék első diadalát jelentette a fasizmus felett, a Pravda többek között a következőket írta:

„Bünger a lipcsei birodalmi törvényszék tanácselnöke és G. Dimitrov állnak a világ közvéleménye előtt. Mindegyikük a saját társadalmi osztályát, pártját és erkölcsiségét képviseli. Dimitrov elvtárs erkölcsi bátorsága mély benyomást keltett, nemcsak a milliós, proletár tömegekben, ahová eljuthat minden szava, hanem Németországban is, mert a fasiszta hóhérok sajtója nem képes elnyomni az igazságnak ezt a

Miért nem sikerült a bolgár fegyveres felkelés 1923-ban

„Sajnálom csupán, — mondta — hogy ebben az időben (a fegyveres felkelésről volt szó) sem én sem pártunk nem dolgozott valóban bolszeviki módszerekkel. Ezért azután nem tudtuk megszervezni és győzelmre vezetni népünk történelmi nevezetességű fegyveres felkelését élén a proletáriátussal. Nem a bolszeviki példamutatás mintájára szerveztük meg politikánkat és taktikánkat, mert nem volt meg a forradalmi gyakorlatunk. Főleg megalkuvó magatartásunk, úgynevezett „szemleges” magatartásunk a június 9-i fasiszta katonai államesemény alatt tette lehetővé, hogy a bolgár nép hóhérai és gyilkosai bitorolhassák az államhatalmat és leverjék a fegyveres felkelést.”

Történelmi nevezetességű beszéde véten ezeket mondta:

„Valóban bolszeviki vagyok, forradalmár-proletár. Hangsúlyoznom kell hogy „forradalmár proletár”, mert olyan időszakban élünk, amikor mindenki forradalmiság mögé bujlik. A német trónörökös is forradalmárnak nevezi magát és vannak elmebajos „forradalmárok” mint például van der Lübbel (Reichstag per egyik kivégzett vádlottja)”

„Az is igaz, hogy mint a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsá-

gának tagja, a Kommunista Internacionálé végrehajtóbizottságának tagja felelős helyen lévő kommunista vagyok. Örömmel vállalom minden felelősséget a Bolgár Kommunista Párt és a Kommunista Internacionálé minden határozatáért, minden okmányáért és minden ténykedéséért és éppen azért nem vagyok sem kalandor, sem terrorista, sem puccsista, sem gyújtogató.

A fasiszta sajtó is kénytelen volt beismereni milyen mély benyomást keltett Dimitrov „vallomása” a világ közvéleménye előtt.

Életrajzi adatainak és politikai tevékenységének aprólékos ismertetése közben Dimitrov a kritika és önkritika legyőzhetetlen fegyverével élt. Rámutatott arra, hogy miért nem sikerülhetett a bolgár proletáriátus fegyveres felkelése 1923-ban.

„Hive vagyok a proletárforradalomnak, a proletáriátus diktatúrájának”

„Ugyancsak megfelel a valóságnak, hogy hive vagyok a proletárforradalomnak, a proletáriátus diktatúrájának. Szent meggyőződésem, hogy ez az egyetlen kivezető út, az egyetlen menekvés lehetőség a gazdasági válságból és a katasztrófához vezető kapitalista háborúból. A proletárdiktatúráért és a kommunizmus győzelméért harcolok. Kétségtelen, hogy ez a harc ad életünknek tartalmat. Még husz esztendőig akarok élni a kommunizmusért és akkor meghalhatok. Eppen ezért határozott elhatározásom van, hogy ez az egyetlen út és a puocs módszerének. Nem érzelmi és humanitárius okokból. A leninista tanok és a Kommunista Internacionálé határozatai és fejeleme értelmében, amelyek minden igazi kommunista és így az én számomra is a legfelsőbb törvényi jelenték, ellensé-

ge vagyok minden egyéni terrornak és puccstevékenységnek, mert ez a módszer nem szolgálja a proletárfordalom és a kommunizmus ügyét.”

„Valóban lelkes harcosa és tisztelője vagyok a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának, mert ez a Párt vezet a világ legnagyobb országát, a világ egy hatodrésztét és a mi nagy vezetőnkkel, Sztalinnal az élen annyi hősiességgel és eredménnyel építi a szocializmust.”

„Sohasem voltam azonban megbizottja a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Németországban — ahogyan azt a vádirat értelmezni szeretné. Németországi illegális tevékenységem csupán annyiból állt, hogy alnéven szerepeltem és nem jelentkeztem a rendőrségnél. Sajnos másképpen nem tartózkodhattam volna az országban.

„A Reichstag felgyújtásához semmi közöm nincsen, sem közvetlenül, sem közvetve. A gyújtogatás elkövetőjét van der Lübbel itt ebben a teremben láttam először. Február 28-án korán reggel érkeztem meg Münchenből Berlinbe és akkor olvastam először a Reichstag felgyújtásáról. Nyomban arra gondoltam, hogy ez a tett gonosz provokáció, vagy elméjében megzavarodott ember követhette el, aki súlyos bünt követhetett el a proletáriátussal és a német kommunista mozgalommal szemben.”

„Most már hajlandó vagyok elhinni, hogy a Reichstag felgyújtását — ezt a kommunistaellenes cselekedetet — a provokáció és az elmezavar szövetségének jegyében követték el. Nyugodt lelkiismerettel mondhatom, hogy a Reichstag felgyújtásához annyi közöm van, mint itt a teremben helyet foglaló sajtótudósítónak, vagy pedig bírának.”

A történelmi igazság acélos keménységű szavai voltak ezek 1933.

szeptemberében a hitleri fasizmus urajomrajzásának első esztendejében, amikor a német fasizmus közben levezített vezéreinek vérengző kezüket egyre erősebben szorították a német proletáriátus torkára. Kétségbeesett vadsággal keresték a lehetőségeket, hogy kompromitálják a német proletáriátus harcát a kapitalista rendszer fejszámolásáért és a fajelmélet boszorkánykonyhájának gőzével áthidalhatatlannak látszó ékeket akartak verni a munkásosztály sorába. Ebben a történelmi pillanatban G. Dimitrov személyesítette meg elvűségének a kifejezésével a proletáriátusnak legyőzhetetlen erejét. Józanságra serkentő történelmi szavak voltak ezek a jórán gondolkozás elhomályosításának e nagy pillanatában. Olyan keményen, olyan meggyőző erővel hangzott el Dimitrov szava, hogy a fasiszta beállítottságu „Neue Leipziger Zeitung” fejtőrdülő kétségbeeséssel átlapította meg: „Ez az ember, aki boldog, hogy egy fegyveres felkelést vezethetett, aki odakiáltja a burzsoáziának, hogy harcolj ellene, akik nem fűt semmiféle érzelmesség, mondanivalóival, viharos taposó vájtott ki a tárgyaláson megjelent burzsoa sajtótudósítók körében”.

Ennek a nagy történelmi pillanatnak hőse a most elhunyt Dimitrov a Bolgár Kommunista Párt főtíkára, aki életével bizonyította, mennyire összefonott népének dolgozó tömegeivel, a világ minden öntudatos proletárijával, akik harcoss uton menetelnek a szocializmus felé a példamutató Szovjetunió vezetésével.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Minisztertanácsnak és a Hazafias Front Országos Tanácsának közleménye Georgi Dimitrov haláláról

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa és a Hazafias Front Országos Tanácsa legmélyebb fájdalommal adja tudtul a Pártnak és országunk minden dolgozójának, hogy július 2-án, 9 óra 35 perckor Moszkvában hosszú és nehéz szenvedés után meghalt a Központi Bizottság főtíkára, Pártunk és az egész nép vezetője és tanítója, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke, a Hazafias Front Országos Tanácsának elnöke, országunk nagy fia, Georgi Dimitrov elvtárs.

Georgi Dimitrov elvtárs tántoríthatatlan és lelkes kommunista volt, Lenin és Sztálin hűséges tanítványa, kinek nagyszerű neve elválaszthatatlanul hozzá van kötve a Bolgár Kommunista Párt egész fejlődéséhez és akinek vezetésével népünk kezébe vette a hatalmat és elindult a szocializmus útján. — Halálával súlyos és pótolhatatlan veszteség éri a Pártot, népünket, és Népköztársaságunkat.

Georgi Dimitrov elvtárs személyében Pártunk és népünk szeretett vezetőjét, nagy államférfiját, a Bolgár Népköztársaság építőjét, országunk bölcs mi-

niszterelnökét veszítette el, a nemzetközi munkásság pedig a fasizmus és imperializmus ellen és a haladás, béke és szocializmus ügyéért küzdő kiváló harcost veszítette el.

Georgi Dimitrov elvtárs egész életét lelkesen szentelte a proletáriátus és szeretett népe felszabadítása nagy ügyének, Marx, Engels, Lenin és Sztálin halhatatlan eszméi diadalának.

Meghajlunk Georgi Dimitrov elvtárs nagy és halhatatlan emléke előtt.

Nagy tanítónk és vezetőnk harcos élete ragyogó példamutatás lesz országunk összes kommunistái és dolgozóinak számára.

A szocializmus nagy ügye, amelyet Georgi Dimitrov elvtárs határtalan hittel szolgált, ma egész Pártunk, a munkásosztály és a dolgozók biztos kezében van, akik teljes diadalra fogják vinni.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa, a Hazafias Front Országos Tanácsa.

— AZ ARADI „NOVEMBER 7” GYÁR (Aurel Vlaicu út 274) ma-
lomuz-me mellett működő molnár
és terv szakiskola az érdekelteknek
tudomására hozza, hogy 1949 július
15-én felvételi vizsgát tart az első
osztályos diákok számára a követke-
ző feltételek mellett: korhatár: 14
—16 év (amennyiben 1949 szeptem-
berig nem tölti be a 16. évét),
Felvételi vizsgák: írásbeli és szóbeli
a következő tananyagból: számtan,
román történelem, a RNK alkotmá-
nya. Az iskolához benyújtott kérvé-
nyekhez a következő iratokat kell
mellékelni: a) születési bizonyít-
vány; b) tanulmányi értesítő (legke-
vesebb 7 elemi); c) állampolgár-
sági; d) osztályszármazása. Beirat-
kozások július 10. estig, reggel 8-kor
a jelöltket az iskola orvosi rende-
lőjében megvizsgálják. A betegeket
visszatartják. Az iskola épülete a
gyár területén fekszik. Minden je-
lölt egyenlő élelmet hozzon magá-
val. Az iskola igazgatósága.

Nyit-tér

Érdeklődésért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.

Feleségemtől Perlaki Andrásné szül. Kiss Teréztől különváltan élek, érte semmi felelősséget nem vállalok.
Perlaki András

Apróhirdetés

- KOZMETIKAI gépek (Maspo, Hochfrequenz) kifogástalan állá-
potban eladó. Grig. Comsa 5.
Kozmetika. 3164
- HÁZ eladó Zeigmondházán nagy
gyümölcsössel. Diaconu Criesiei
ucca 40 sz. 3165
- FŐZŐ mindkét két személyhez
azonnalra keresek. Köztársaság
útja 84. II. em. apart. 4. 3166
- KÁRPITOSMUNKÁT olcsón vállá-
lok házakhoz és vidékre is me-
gyek. Köztársaság útja 64, eme-
let. 3167
- HASZNALT ajtót jó állapotban: 2-2
szárnyú, külső-belső üvegest,
130x240 m. és 3-3 szárnyú be-
nyíló ablakot 160x200 méretben
keresünk. Sindicatul alimentar,
volt Dacia épület. 3168
- ELADÓ ülőfürdőkád, Köztársaság
útja 101, színház mögött, első eme-
let, apart 11, délután 3-5. 3169
- PRIMA balkaros cipészgépet ven-
nék felső rész készítéséhez. Címeket
a kiadóba. 3170
- VENDEGLŐI főzőnő állást keres vi-
dekre. Tache Ionescu 4, házfel-
ügyelő. 3171
- MEGVÉTELRE keresek gyermek-
kocsit. Ujmikelaka, Dosoftei uc-
ca 7, Otrog Bernát. 3172
- SZENTPÁJLI úton egy kerékpárt
találtak. Igazolt tulajdonosa átve-
heti. Sztrák, Arad-Gáj, Domnita
Ancuta 22-24. 3173
- ÓCSKA ablakok tokkal, logarléc,
mikroszublír eladó. Serban Vo-
da 11. 3174
- VESZEK kifogástalan állapotban
kombinált szobát, kárpitozva. Cí-
meket a kiadóba. 3144
- MAGÁNHÁZ eladó. Ghiba Birta
ucca 15. 3109
- GAZDALKODÁSRA alkalmas kétia-
kásos ház eladó. Remus ucca 38.
- ÖNTÖTTVAS új fürdőkád olcsón
eladó. Cornel Leucuta 16. 3150
- SÜRGŐSEN eladó félhosszú bécsi
Erbart zongora. Dr. Weisz, Pe-
tőf: ucca 10.

**3 százalékkal túlteljesítették a második negyed-
év előirányzatát a FITA-gyár dolgozói**

A FITA kötöttáru gyár munkásai, munkásnői és technikusai az Állami Terv második évnegyedének termelési előírásait fokozott munkával 3 százalékkal túltelítették.
A második negyedévi terv harmadik hónapjában 5.69 százalékos túlteljesítést értek el, és pedig: „Raschel” júniusban a tervet 50 száza-

lékos többlettermeléssel zárta. A „körforgógépek” 27 százalékos, a „sport” 17 százalékos, „konfekció I” 17, míg a „konfekció II” 53 százalékos többletet teljesítették. Különböző technikai okok miatt visszamaradtak a következő osztályok: „harisnya” osztály a terv előírásainak csak 86 százalékat teljesítette, míg a „harisnyavég” osztály a havi terv előírás-

sát csak 90 százalékkal valósította meg.
A gyár összes osztályai közül a „raschel” áll az élen, ahol a második negyedévi terv előirányzatait 42 százalékkal teljesítették, míg utána a „konfekció” jön 24 százalékos eredménnyel, majd a „sport” 18, a „körforgógépek” 9 és a „harisnya” osztály 8 százalékkal.

A szovjet mérnökök legújabb találmánya

Hidraulikus gépet készítettek a halak kirakására

A halászhajók ezrei közlekednek és tevékenykednek a szovjet folyókon és tengereken. Csak a háború utáni öt éves terv utolsó évének előirányzata szerint több mint 2,200.000 kiló halat kell a szovjet halászoknak halászniook. A halászat egyik legnehezebb munkája a halak kiemelése a hálókából, vagy a hajó raktárából.
A hálók nem egyszer 400 kiló halal is megfellek. Ilyen hatalmas mennyiségű hal kiemelése néha három napi munkát is igénybe vett Miller és Terentyev szovjet mérnö-

kök „Halszivó” gép elnevezésű rendkívül ötletes légneműs apparátust készítettek.
A szovjetmérnökök találmánya teljesen képesíti a hal kirakását és ezzel a halászok tízezreit sikerült mentesíteni a nehéz munkától.
A gépet szerkezete centrifugális szivó berendezésen épül fel, amelyet villanymotor hajt. A szivókészülék száját behelyezik a hálóba, vagy a hajó raktárába és felszívják a halakat.
Az első ilyen készüléket Kercs város halászaival használják. A gépet szántal-

pas traktorra szerelték fel és a készülék kifogástalanul szivattyuzza a halakat a halászok hálójából vagy a hajó raktárából.
A készülék termelékenysége óránként a 75 tonnát is eléri és kezelő sőre mindössze csak tíz emberre van szükség, míg eddig ugyanannyi munka elvégzése 350 embert igényelt.
Miller és Terentyev mérnököket nagyszerű találmányukért „Sztálin”-díjjal tüntették ki.

Kiállításon mutatják be a szovjet erdőipar részére készült legújabb gépeket

A Himkában működő fűrészipari gépésítő intézetben kiállítás nyílt, ahol az erdőipar fejlesztésére készült legújabb típusú gépeket mutatják be.
Teljesen újrendszerű, magasfeszültségű árammal hajtott favágógép vonja magára a látogatók figyelmét. A gép mindössze csak kilenc kiló súlyú, míg az eddig használt favágógép súlya tíz kiló volt.
Az utóbbi években a szovjet ipar a szállító gépek gyártása terén is nagy sikereket ért el. Így például a „Nami” automechanikai intézet gőzgépet állított ki, amelyet kimondottan az erdőipar részére gyártottak.
A kiállításon ezenkívül faberakásá-

hoz szükséges elevátorokat, különleges gépkocsira felszerelt, villanyal hajtott elevátorokat és tökéletes villanvillamosfejlesztő gépeket mutatnak be.
Igy többek között magasfeszültségű mozgó villanyközpontot láthatunk, azonkívül kiállítottak 12 kilowatt teljesítőképességű petroleumgenerátorral hajtott áramfejlesztő telepet és számos más hajtóenergia központot.
A kiállítás egyik külön termében az utánpótlásához használt legújabb gépeket mutatják be.
Az erdőipar részére készült új gépek kiállítása nagy érdeklődést keltett az erdőipari munkások soraiban.

- mekeknek. — 14: Szalonzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi dalok. — 15: Beethoven vonósnégyes. — 18: Szovjet érdekességek. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem. — 20: Szimfonikus zenekari hangverseny: Csajkovszkij ötödik szimfóniája. — 21.30: Könyvnyű zene. — 22: Hírek. — 22.15: Sportjelentések. — 22.30: Macedon-román együttes. — 23: Film muzsika.
- BUKAREST II. — 13: Hanglemezek. — 14: Klasszikus zeneművek. — 14.45: Könyvnyű zene. — 19.50: Szovjet együttesek. — 20.30: Könyvnyű zene. — 21: A rádió énekkara. — 21.30: Változatos zene. — 22.15: Zongora. — 22.40: Részletek Dvorzsák műveiből.
- BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Az újjászülető Obuda. — 8: Könyvnyű dalok. — 11.30: Hanglemezek. — 11.45: Előadás. — 13: Hanglemezek. — 14.45: Harmonikakettős. — 14.15: Gyermekrádió. — 14.50: Orosz könnyű dallamok. — 15: Női rovat. — 15.30: Zongora. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 18.15: Könyvnyű dalok. — 19: Előadás a stúdióban. — 20.50: Csütörtök este... — 22.20: „Szív küldi szívnek”... — 23: Zongora és gordonkahangverseny. — 23.45: Bach művek.
- BUDAPEST II. — 7.20: Ruhagondok. — 7.30: Hanglemezek. — 9: Magyar nőiák. — 14.30: Vonósnégyes. — 15.20: Ének. — 16: Debussy műveiből. — 17: Táncczene. — 18.30: Grieg: a-moll zongoraverseny zenekari kísérettel. Hanglemezek. — 19.30: Közvetítés az Opera házból: Puccini „A köpeny” és „Gianni Schicchi” egy felvonásos operák. — 22.05: Mi újság a sportvilágban. — 22.25: Táncczene.

Rádióműsor:

- SZERDA, JULIUS 6.
- BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13: Német közvetítés. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Szalonzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: Orosz szerzők műveiből. — 15: Népszerű zeneművek. — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Az ifjuság órája. — 20: Hírek. — 20.20: A rádió postája. — 20.25: Schubert vonósnégyese. — 21.10: Párbeszéd. — 21.25: Turisztikai szemle. — 21.40: Ének. — 22: Hírek. — 22.30: Orosz operaszínek. — 23: Zenekari művek.
- BUDAPEST II. — 13: Könyvnyű zene. — 13.25: Áriák és jelenetek vígoprákából. — 14: Romantikus zeneművek. — 14.45: Chopin művek. — 20: Gordonka hangverseny. — 20.25: Hanglemezek. — 21: A stúdió zenekarának hangversenye. — 22.15: Ének. — 22.35: Könyvnyű zene.
- BUDAPEST I. — 6.30: Zene. — 7: Hírek. — 7.45: Egészségügyi negyedóra. — 8: Magyar nőiák. — 11.30: Művészlemez. — 12.15: Zenekar. — 13:

- Hanglemezek. — 15.30: Zongorahangverseny. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17.10: Szovjet napok szovjet emberek. — 18.30: Szabad népek hazája. — 19: Magyar nőiák. — 20.50: Zenekari hangverseny David Ojstrah (hegedű) szereplésével. — 22.20: Könyvnyű zene. — 23.20: Táncczene.
- BUDAPEST II. — 7.20: Hogyan főzünk, mit együnk. — 7.30: Szórakoztató zene. — 8.10: Operaszínek. — 9: Könyvnyű zene. — 10.15: Kamarazene. — 14.30: Előadás a stúdióban: Csuffá tett város. — 15.35: A színművészeti főiskola hallgatóinak vizsgálóelőadása. — 16.15: Szovjet híradó. — 16.30: Hegedű zongora kísérettel. — 17: Táncczene. — 18: A rádió iskolája. — 18.30: Zenei élő ujság. — 18.45: A rádió sportforuma. — 20: Orosz művészlemez. — 21.05: „Szív küldi szívnek.” — 21.40: Sporthíradó — 22.05: Vidám muzsika.
- CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7.
- BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13: Német közvetítés. — 13.15: Hanglemezek. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Muzsika a gyor-

Szervezett munkások!
Töltsétek szabadságotokat
Hegyaljánk vadregényes
völgyeiben
a C. G. M. CASO JAI
menedékházban
Felvilágosítással a Helyi
Turista Iroda szolgál
Eminescu ucca 1. szám.

Az építő bírálat eredménye:

Az automatafékek szereléséhez szükséges anyag feldolgozása zökkenőmentesen folyik a „Vörös Lobogó”-gyárban

A „Vörös Lobogó” fékszerelőinek építő bírálatát magunkévá tettük és nyomban hozzáfogtunk a kovácsműhelyben mutatkozó fogyatékoságok fel számolásához.

Sikerült az automatafékek szereléséhez szükséges anyag feldolgozását tervszerűen beállítani,

bár ezen a téren nehézségek mutatkoztak. Üzemszűkületünk 109 munkással dolgozik beleértve a napszamosokat és tanulókat is. Tekintettel arra, hogy a Brassóban készülő tehervagonokhoz és tartályvagonokhoz szükséges szerelési anyagot is mi szállítjuk le, ezenkívül magánmunkánk is van, ez a munkáltszám nem elegendő ahhoz, hogy a ránk háruló feladatot nehézségek nélkül de nélkül teljesítsük.

A megmutatkozó fogyatékoságot azonban úgy sikerült áthidalni, hogy míg előbb egy munkagépnél 2 ember dolgozott, vagyis a gépmunka és annak kísérete, most úgy csoportosítottuk át a munkát, hogy minden gépnél egy ember dolgozik vagyis a kíséretet függetleníttük és ezzel fokoztuk a napi teljesítményt.

Jelentős előrehaladást tettünk a holtidő leszorításában is és ez ugyancsak nagy mértékben mozdította elő munkánk haladását. Nagyon fontos volt, hogy a munkánkhoz szükséges anyagot idejében és megfelelő beosztással kaptuk meg.

Minden reményünk meg van arra, hogy az üzemszűkület munkáinak további szervezésével/állandósítással tudjuk teljesítményünket és a jövőben nem fordul elő, hogy a fékszerelők munkája fennakadást szenvedjen. Ennek azonban a legfontosabb feltétele az anyagellátás pontossága és helyes irányítása.

FRANZAU IOAN

A „Vörös Lobogó” kovácsműhelyének csoportvezetője.

120 különböző alkatrész

A „Vörös Lobogó” géposztályában dolgozó vasesztérgályosok a „Vörös Lobogó” egyik legutóbbi számában megjelent cikkre akarunk válaszolni. A fékszerelők ugyanis arra hívtak rá, hogy a géposztály nem tervszerűen és időre szállítja le a szereléshez szükséges alkatrészeket. Ezzel a bírálatnál kapcsolatosan megállapításunk a következő:

A hiba gyökere abból adódott, hogy a nyersanyag körüli ellátásban hézagosság volt. A nyersanyagot előbb az öntők, majd a kovácsok, lakatosok dolgozzák fel és csak innen kerül a géposztályra megmunkálásra.

A tehervagonok szerelésénél körülbelül 120 féle alkatrészt kell elkészíteni. Az első munkaszakaszban 50-60 alkatrészt készítettünk el.

Egyetlen alkatrész hiánya is hátráltat

ja a szerelési munka menetét. Így a buzaleeresztő készüléknél 19 féle szerelési alkatrészt alkalmaznak, ha egyet len alkatrész hiányzik megáll a szerelés.

Junius 10-től kezdve azonban annyira tervszerűsítettük a munkát, hogy már nem volt fennakadás.

Ennek legszebb bizonyítéka, hogy a géposztály Junius hónapban 35 százalékkal túlteljesítette a termelési programot.

A munkacsoportvezetők nagyodással dolgoztak. Munkánkat úgy tervszerűsítettük, hogy minden egyes napra meg-

Pótrendelet az alkalmazottak nyári pihenőszabadságáról

A munkaügyi és népjóléti minisztérium rendeletét adott ki, amely az alkalmazottak nyári pihenőszabadsága tekintetében több kérdést tisztáz.

Azoknak az alkalmazottaknak, akiket új vállalatokhoz helyeztek át, joguk van a törvényes szabadsághoz, ha a két vállalatnál letöltötték az egyévi szolgálati időt.

Nem részesülnek szabadságban azok az alkalmazottak, akiket a minisztertanács 1949 január 22-i határozata alapján rendelkezési állományba helyeztek és új állásba való elhelyezésükig kapták a fizetést.

Azok sem kapnak szabadságot, akik rendelkezési állományba helyezését alkalmával elmaradt szabadságukért külön javadalmazást kaptak.

Nem kaphatnak továbbá szabadságot azok az alkalmazottak, kik elhagyták munkahelyüket, új vállalatnál kerestek alkalmazást és új munkahelyükön nem töltötték be az egyévi szolgálatot.

Azoknak az alkalmazottaknál, akik szakszervezeti munkát teljesítettek és innen visszakerültek vállalatuk alkalmazásába, tekintetbe veszik a szak-

határoztuk az elkészítendő darabok minimumát az egyes csoportoknál.

A munka lendületére jellemző, hogy olyan alkatrész, amely csütörtökön jeggel még a kovácsműhelyben feküdt, 36 óra alatt már fel volt szerelve a vagonokra.

Megértettük az Állami Terv pontos végrehajtásának jelentőségét és minden tudásunkat latbavetjük, hogy óntudatos proletárszívvel hajtsuk végre a programot.

HUDI ISTVÁN

A „Vörös Lobogó” géposztályának levelezője.

szervezeti munkában eltöltött időt, valamint a vállalatnál szerzett szolgálati korhatárt.

A felosztott vállalatoktól más vállalatokhoz áthelyezett tisztviselőknek még akkor is joguk van a szabadsághoz, ha új vállalatuknál nem töltötték be az egy évet.

A vállalatok az alkalmazottak kérésére kötelesek a szolgálati időre vonatkozó bizonyítványokat kiadni, hogy minden dolgozó megkaphassa törvényileg biztosított nyári szabadságát.

A Vörös Kereszt Egyesület kongresszusának határozata

Megválasztották az egyesület központi bizottságát

BUKAREST. A Vörös Kereszt Egyesület kongresszusa véget ért. Az utolsó napon megválasztották a központi bizottságot, amelynek tagjai a következők:

Alexe Ilie hadirokkant, Atonulesoi Vasije erdőmunkás, Aizic Clara titkárnő, Burghejean Constantin vasúti munkás, dr. Barbu Gabriel, C. Bajmus tanár, Constantinescu Etuca, Gherea Marin népi ülnök, Constanta Craciun, a Romániai Nők Egyesületének elnöknője, Csákány Jolanda, Fernea Florea, Vites (Szatmár), Farladanschi Jacob nyomdász, Florea Gheorghe Garcia Elisabeta hadiövezgy, Georgescu Maria, Iliescu Andrei alezredes, dr. Köpich Ana Kolozsvár, Lazarescu Maria, Leibovici Saji, Muscalu Virginia, Martinas Varvara földmunkásnő, népi ülnök, Ménes István, a biharmegyei fiók titkára, vasúti munkás, Dia Mihailcea-Korcinszki, Nedelcu Elena, Neamtu Sabin, salpeni állmgazdasági munkásnő, Prosteanu Lucia, a temesvári fiók alelnöknője, Paun Dumitru

hadirokkant, mezőgazdasági munkás, Constanta Popescu-Doreanu, dr. Rosca Alexandru tanár, a kolozsvári fiók elnöke, Seicarescu Matijda, Savulescu Alice egyetemi tanár, Solaru Gheorghe hadirokkant, Stanciu Elena, Serban Cristina, Sava Maria, Török Gavrija vasúti munkás, a fehérmegyei fiók titkára, Tenescu Draga, Treistaru Irina paraszt munkásnő, Teodor Draghici, Erdősi Judija és Ionescu Nastase.

A Vörös Kereszt Egyesület Bukarestben megtartott kétnapos országos kongresszusának utolsó ülésén a kongresszus határozatot fogadott el, amelyben részletesen ismerteti, hogyan alakult át a Vörös Kereszt Egyesület a dolgozó nép szolgálatába állított intézménnyé.

A határozat kimondja, hogy a Vörös Kereszt szervesen bekapcsolódik egészségügyi téren az elmaradottság felszámolásáért megindított harcba. A múltbeli hibákat és hiányosságokat bírálva, a határozat leszögezi, hogy a jövőben határozottan megszervezik a

betegségek gyógykezelésével kapcsolatos babonák és kuruzslások elleni harcot és a felvilágosító munkát a tömegek körében. A Vörös Kereszt Egyesület hálózatát az üzemekre, a gyárakra, iskolákra és intézményekre, valamint a falvakra is kiterjesztik.

A Vörös Kereszt Egyesület politikai célkitűzéseire következetesen, együtt érzésével fejezi ki a Görögországban és az imperialisták által leigázott többi országokban dühöngő fasiszta terror áldozatai iránt és megbélyegzi az embertelen rendszereket.

C.G.M. Munkáskirándulás Alvácára

Indulás július 10-én, különvonnattal, 500 személy részére, menettérrel jegy ára 211 lei. Jelentkezés a Szindikátusi sportfelelősöknél, július 5. (kedd) este 16 óráig. ATP-tagok részére a Helyi Turista Irodában, Eminescu utca 1. szám alatt.

UJ IDŐK Mozi (volt VICTORIA)

Kivételes műsort mutat be július 4-13-ig

1. Mal Szovjetunió
2. Látogatás az öregeknél (színes film)
3. Az urall kolhózik tüze
4. Az állatok utján
5. Zöld partok (színes film)

Ezt a műsort mindenkinek meg kell néznie.

Előadások 3-tól 11-ig folytatólag.
Figyelem! Egység helyárak: 15 lej

Figyelem! Közhivánatra
kizárólag csak a

POPULAR-mozgóban

A szezon legnagyobb filmsikere

Diktátor

Charlie Chaplin-nal

Előadások 5, 7 és 9 orakor

CORSA és VICTORIA kertmozgó

Előadások 3, 5, 7 és 9 orakor

Ma bemutató:

Ördög sziklája

A Csehszlovák Állami Stúdió 1949. évi termelése.
André Bagar - Szonja Neumannova
E filmben szereplő új tehetséget, látást, az új életkörülmények következtében fedezhetik fel. Az új tehetség most már szabadon fejlődhet és szolgálhatja népe ügyét. A polgári szellem maradványait következtében megkíséreljük kihasználni, de iván felismeri szándékait és tehetségét hazája szolgálatába állítja

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 orakor
Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-or

MA!

MARIE MARTINE

Megható francia dráma

Főszerepekben:

RENEE SAINT-CYR
és JULES BERRY

SPORT

Az ifjúsági és szenior atlétikai verseny eredményei

A kerületi ifjúsági és szenior atlétikai versenyeket szombat délután és vasárnap délelőtt bonyolították le az UTA stadionban és a hűvös idő hátrányosan befolyásolta a versenyt. A versenyben győztesek sorrendje a következő:

Ifjúsági fiúk:

100 m: Vartolomeu UTA 11.9 mp, 200 m: Vartolomeu 24.6 mp, 400 m: Zwolenszky (Nagylak) 60.1 mp, 800 m: Russu FÉMTE 2 p. 18 mp, 1500 m: Munteanu UTA 4 p. 42.8 mp, 3000 m: Munteanu UTA 9 p. 59.4 mp, *magasugrás*: Cotoi UTA 160 cm, *távolugrás*: Savte UTA 510 cm, *súly*: Baranyi UTA 1055 cm, *diszkosz*: Baranyi 3528 cm, *gerely*:

Lukács UTA 4170 cm, *kalapács*: Lukács UTA 2630 cm, *4x100 m*: UTA 50 mp, *balkán váltó*: UTA 4 p. 02.8 mp.

Szenior fiúk:

100 m: Grecsner (Hadsereg) 11.8 mp, 200 m: Grecsner 24.8 mp, 400 m: Bede UTA 57.6 mp, 800 m: Bede 2 p. 20.5 mp, 1500 m: Iancovici CFR 5 p. 01.2 mp, 3000 m: Baranyi UTA 10 p. 09 mp, *magasugrás*: Heinrich UTA 175 cm, *távolugrás*: Heinrich UTA 642 cm, *hármassugrás*: Nemes SFP 1231 cm, *súly*: Gusacov AMTE Vörös Lobogó 1105 cm, *diszkosz*: Gusacov 3460 cm, *gerely*: Hubert UTA 4025 cm, *kalapács*:

páncs: Gusacov 4363 cm, *4x100 m*: UTA 48.2 mp, *balkán váltó*: UTA 3 p. 52.6 mp.

Ifjúsági lányok:

100 m: Motiu FÉMTE 13.6 mp, 400 m: Maris FÉMTE 1 p. 12.6 mp, *magas*: Codreanu AMTE Vörös Lobogó 130 cm, *távol*: Bakos UTA 421 cm, *súly*: Mocuta FÉMTE 688 cm, *diszkosz*: Bakos UTA 2512 cm, *gerely*: Nichita UTA 1900 cm.

Szenior lányok:

100 m: Decis AMTE Vörös Lobogó 14.1 mp, 200 m: Ruck FÉMTE 30.8 mp, *távol*: Decis: 454 cm, *súly*: Decis 892 cm, *diszkosz*: Rivis SFP 2083 cm.

A forduló meglepetése Aradon
Gaz Metan—UTA 1:0 (0:0)

A ligés mérkőzés az UTA stadionban, 3500 néző, bíró Rosenblum (Temesvár). A mérkőzés iskolapéldája volt annak, hogy miként lehet elveszteni egy mérkőzést annak a csapatnak, amely több mint 80 percen keresztül támad, de nem tartja tiszteletben azt a szükségességet, hogy a játékot előre kell vinni és nem oldalt, vagy hátrafelé.

Az UTA „játszott”, de nem tört kapura, „szépségekben haltak el” a támadások, szögletek sorozatát érte el a csapat, de gólt mégis a Gaz Metan lőtt és pedig a második félidő 29 percében a védelem hibájából Lőrincz révén, aki a kifutó Márki mellett a balsarokba vágta a labdát. Az aradi csapat végig támadott, 4 kapufát és 15 szögletet ért el, — szögletarány 15:2 (8:2) volt az UTA javára, — csak éppen Dumitreanu által nagyszerűen védett kaput nem tudta „bevenni.”

A győztes csapat lelkesen játszott, de ha az UTA nem erőlteti a céltalan tologatást és többet idő kapura, úgy nem nyerhetett volna. A mérkőzés zuhogó esőben folyt le és a második félidő 9. percében a játékvezető, aki kitűnően bíraskodott, 11 percre kénytelen volt megszakítani a küzdelmet. A győztes csapatban Dumitreanu kapus a legjobb, aki egyben a mezőny legjobbjára is, kivéve Dumitrescu, Molnár, Szabó és Coman tűntek ki, az UTA-ban csak Carpinet, Bakucz és Páll érdemelnek említést, bár Páll is sokat és feleslegesen cselezgetett, továbbá Dumitrescu, aki az egyetlen lendületes játékos volt.

Az UTA a mérkőzés előtt egyébként megővítette a küzdelmet Dumitreanu és Dumitrescu miatt, akik a Surianul játékosai és akik csak augusztus elsejéig bírnak játékkal a Gaz Metan csapatában.

Itt írjuk meg, hogy a Gaz Metan az elmúlt héten 2:1 arányban szenvedett vereséget a Petrolultól, de ezt az eredményt a Petrolul óvása következtében 3:0 arányban igazolták a Petrolul javára.

Csapatok: Gaz Metan: Dumitreanu — Sulyok, Dumitrescu — Serban, Molnár, Tomescu — Lőrincz, Szabó, Coman, Szász, Costea. UTA: Márki — Carpinet, Farmati — Bakucz, Páll, Jivan — Szuhaneck, Reinhardt, Kovács, Pecsovsky, Dumitrescu.

JIUL—CFR TEMESVÁR 1:1 (1:0). A mérkőzést Temesváron játszották és a Jiul megérdemelten szerzett pontot. Góllövők Balogh, illetve Badeantu.

CSU TEMESVÁR—ICO 1:1 (1:0). A Nagyváradon lejátszott mérkőzés eredménye meglepetés. Mioc, illetve Váci a góllövők.

PETROLUL—CFR BUKAREST 4:1 (2:1). A szombaton lejátszott mérkőzés a Petrolul megérdemelt győzelmét hozta. Titi Popescu (2), Fatu (2), illetve Lungu a góllövők.

DINAMO A)—CFR KOLOZSVÁR 5:2 (1:1). A Dinamo Kolozsváron is nyert. Ozon (2), Bartha (2) és Naciu, illetve Candrea (11-esből) és Nagy lőtték a gólokat.

METALOCHIMIC—HADSEREG 2:2 (1:1). A Metalochimic megérdemelt pontszerzése. Ene (2), illetve Dragan és Pozsgai (öngól) voltak eredményesek.

RATA—CSU KOLOZSVÁR 6:0 (5:0). A marosvásárhelyiek hengereltek. A gólokon Páfi (2), Incze II (2), Padurean (öngól) és Stroia osztozkodtak.

„A” liga

| | | | | | | |
|---------------|----|----|---|----|----|----|
| ICO | 24 | 15 | 5 | 4 | 56 | 35 |
| CFR Bukarest | 25 | 13 | 4 | 8 | 58 | 30 |
| CFR Temesvár | 25 | 12 | 6 | 7 | 47 | 29 |
| Jiul | 25 | 10 | 8 | 7 | 43 | 40 |
| Petrolul | 25 | 11 | 6 | 8 | 47 | 37 |
| RATA | 25 | 12 | 4 | 9 | 50 | 37 |
| Hadsereg | 25 | 9 | 9 | 7 | 55 | 53 |
| Dinamo A) | 25 | 10 | 6 | 9 | 54 | 50 |
| UTA | 25 | 8 | 9 | 8 | 41 | 32 |
| CSU Temesvár | 25 | 11 | 3 | 11 | 47 | 44 |
| CFR Kolozsvár | 25 | 9 | 5 | 11 | 39 | 58 |
| CSU Kolozsvár | 25 | 7 | 4 | 14 | 31 | 50 |
| Gaz Metan | 25 | 4 | 5 | 16 | 29 | 63 |
| Metalochimic | 24 | 4 | 4 | 16 | 40 | 77 |

Minimális vereséget szenvedett az aradi CFR

A B-liga csónka fordulója során az aradi vasutasok Szatmáron vendégszerepejtek és minimális vereséget szenvedtek az oltani vasutasoktól. A mérkőzésről kapott híradásunk szerint a szatmári CFR 2:1 (0:1) arányban győzött. Az első félidőben Éles góljával az aradi csapat vezetett, de

szünet után Nemes két góljával a szatmáriak győztek.

A többi eredmények:

Metalochimic—CFR Nagyvárad 5:1 (3:0); Dinamo B)—Aurul 15:0 (7:0); Minerul—CFR Turnu-Severin 2:0 (1:0); Dermata—Solvay 1:0 (1:0).

Minősítő mérkőzés

CFR Craiova—AMTE Vörös Lobogó 2:1

Az aradi kerületi bajnok vasárnap Craiován játszott minősítő mérkőzést és nagy küzdelem után minimális vereséget szenvedett a keményen játszó craiovai vasutas-csapatától.

Román kerékpárosok nagy sikere a Magyarország körüli versenyen

BUDAPEST. A Magyarország körüli kerékpáros verseny ötödik szakaszát vasárnap bonyolították le Keszthely és Budapest távon és az ötödik szakaszon a francia Varmajo győzött, mögötte 2. Bourgeteau (francia), 3. Labylie (francia), 4.

Marin Niculescu (RNK), 5. Ghicomban (RNK), 6. Sandru (RNK).

Az egyéni összetett versenyben a francia Labylie győzött, míg a nemzetekközötti csapatversenyben a végső sorrend: 1. Franciaország, 2. Ausztria, 3. Román Népköztársaság.

ÖKÖLVIVAS

Resica-Arad 12:6

A resicai ökölvívó csapat aradi vendégszereplése hatalmas közönséget vonzott és a verseny rendkívül érdekes és színvonalas volt. Az egységesebb resicai csapat 12:6 arányban győzött és az egyes mérkőzések eredményei a következők voltak:

PAPIRSULY: Izverniceanu (R) győz pontozással Eberwein (Arad) ellen. — KISLÉGSULY: Heier (Arad) győz pontozással Marasescu (Resica) ellen. NAGYLÉGSULY: Secotan (Resica) győz kiütéssel Uruçu (Arad) ellen. — PEHELYSULY: Amar (Arad) és Barsan (Resica) küzdelme döntetlen. — KONNYOSULY: Fiat (Resica) pontozással győz Bellai (Arad) ellen. — KISKÖZÉPSULY: Zakos (Arad) győz pontozással Pistovici (Resica) ellen. — KÖZÉPSULY: Rowa (Resica) győz pontozással Cucuțu (Arad) ellen. — KISNEHEZSULY: Berzig (Arad) és Lisu (Resica) mérkőzése döntetlen. NEHEZSULY: Pecreanu (Resica) ellenfél nélkül győz.

A bukaresti DINAMO nyerte az országos birkozócsapatbajnokságot

Szombat—vasárnap bonyolították le Bukarestben a birkozó csapatbajnoki verseny döntőjét, amelyen CSM Nagyványa, CFR Temesvár és Dinamo (Bukarest) vettek részt. Az eredmények: CFR Temesvár—Dinamo 4:4, Dinamo—CSM Nagyványa 7:1, CFR Temesvár—CSM Nagyványa 6:2. Végeredményben tehát: 1. Dinamo, 2. CFR Temesvár, 3. CSM Nagyványa.

Külföld

BUDAPEST. A magyar bajnokságban a következő eredmények voltak a vasárnapi forduló során: Ferencváros—Tatabánya 6:2 (2:0); Szac—MTK 0:0; SalBTC—Kispest 3:3 (2:1); Matesos—Szeged 2:1 (1:0); ETO—Vasas 2:1 (1:0); Szombathely—Soroksár 3:0 (1:0); Csepel—Kispest 1:1 (1:0); Ujpest—Goldberger 4:0 (1:0).

Tiltakozik hollandia munkássága a szovjet-ellenes film vetítése miatt

HÁGA. (Agerpress). A haladó szervezetek tiltakozása ellenére a holland hatóságok megengedték az amerikai szovjetellenes filmnek, a „Vasfüggöny”-nek Hágában és Amsterdamban történő vetítését. A Holland hatóságok megengedték az szervezete felhívással fordult a hága-i dolgozókhöz, amelyben rámutatott arra, hogy a film vetítését az amerikai imperialisták kényszerítették rá a hollandokra és a bőséges vajamennyi híve a leghatározottabban tiltakozik a szovjetellenes film vetítése ellen.

„MIORITA”
rövidára üzlet
elköltözött
Eminescu ucca 24. sz. alá

Lelkes hangulatu gyűlés keretében ünnepelték Aradon a szövetkezetek nemzetközi napját

Lelkes hangulatban ünnepelték vasárnap a „Nicolae Balcescu” Népi Atheneum helyiségében a szövetkezetek nemzetközi napját. A megye minden egyes községének küldötte megjelent, hogy résztvegyen a városi szövetkezetek dolgozóival együtt az értekezleten. Hodosan Gheorghe, a megyei szövetkezetek bizottságának elnöke mondott magasszínvonalú beszédet a szövetkezetek nagy jelentőségéről a szocializmus építéseinél. Beszédében rámutatott a szövetkezetek mozgalom fontosságára, amely hathatós tényező a világ békéjének megőrzésére. A reakció azon mesterkedik, hogy megbontsa a nemzetközi szövetkezetek egységét és ezáltal gyengítse a munkásosztályt. A kapitalista országokban, ahol a termelőeszközök magántulajdonban vannak, nem tud fejlődni a szövetkezeti mozgalom sem.

Hazánkban a Román Munkáspárt következetes harca a kizsákmányolás megszüntetéseért lehetővé tette, hogy a szövetkezetekbe bejűrakodott kulákok, feketézók és volt kizsákmányolók távolításával úgy a városban, mint a falvakon a szövet-

kezeti mozgalomba új életet vigyünk.

A szövetkezetek mozgalma mind nagyobb lendületet vesz, egyben megerősítik a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetségét is. A városi munkáság szocialista versenyekkel igyekszik többet és jobbat termelni, hogy ezáltal elegendő árút juttassanak a dolgozóparasztságnak is. Most, amikor úgy a termelőeszközök, mint az államhatalom a nép kezében van, a Román Munkáspárt vezetésével a munkásosztály tervszerűen építi a szocializmust és felszámolja az embernek ember által való kizsákmányolását és eltünteti a szegénységet a dolgozók sorából — fejezte be szavait Hodosan Gheorghe.

Ezután a fogyasztási, a termelő és a mezőgazdasági szövetkezetek megbízottai mondtak beszédet. Rámutattak arra, hogy

az eddigi eredményekhez tartozik az is, hogy sikerült a szövetkezeteket megtisztítani az odanemvaló elemektől és a mozgalmat kizárólag a dolgozók szolgálatába állítani.

A beszédok elhangzása után jól sikerült műsoros előadás következett. Az a lelkes hangulat, amely az értekezlet alatt megmutatkozott a falusi küldöttek részéről bizonyítja azt, hogy a dolgozóparasztság teljes egészében megértette a szövetkezetek feladatát a szocializmus építésének történelmi időszakában. A gyűlés után a küldöttek csoportokba verődve beszéltek meg amit a gyűlésen hallottak. Síclován Gheorghe mácsai középparaszttal elmondta: sajnálja, hogy a községből csak egyedül vehetett részt a gyűlésen, a mely valóban értékes útmutatást nyújtott a dolgozóparasztságnak a szövetkezetek vezetésével kapcsolatban. Colca Gheorghe borosjenői dolgozóparaszttal elmondta, hogy ezen a gyűlésen megvilágosodott előtte a Román Munkáspárt segítségét, amelyet a dolgozóparasztság számára nyújt a kulákok elleni harcban. Hazamenve felvilágosítja községe dolgozóparasztságát, hogy a városi munkások határozott küzdelmet folytatnak a falvak árúkkal való el-látásáért.

„Az ördög sziklája“

Csehszlovák filmbemutatók a Corso és Poplar mezőkben

A Tátra hegység havas csúcsait már alkalmunk volt megcsodálni a csehszlovák filmgyártás remek filmjeiben, ahol az ellenállási harcot folytató hősi partizánok életét vetítették elénk. Ez a film is a tátrai havasokban játszódik le, mégpedig egyik legfestőbb részen, az „Ördög Szikla“ mellett, ahova télen nem mászhat fel ember anélkül, hogy tagjai épségét ne veszélyeztetné.

Az „Ördög Szikla“ tövénél, kis menedékház fekszik. Lakója kiváló sielő, volt országos bajnok, aki egy nagybajnok tengeti életét ezen az elhagyott helyen, ahova csak gyakorlott turisták jutnak el. Véletlen folytán karácsonyi szünet alatt ide vetődik Ternovszki Iván, a jogtudományi egyetem hallgatója, aki szülei támogatásából éli és idejét nem tanulással, hanem mulatozással tölti. Főhősünk, a volt bajnok irányítása mellett tökéletesíti tudását és sikerül is egy versenyt megnyerni. Ezzel bekerül az ország válogatott sicsapáiba. Az ország színeit képviseli majd az olimpián, de előbb még egy verseny próbán kell bebizonyítsa tudását. Ez azonban nem sikerül, mert időközben sportszerűen életmódot folytat, nem tartja be az edző előírásait, szombatként mulatni jár és elveszti a versenyt. A csapatban más veszi át a helyét és ő nagy busan... visszatér a menedékházba és ezuttal komoly munkához fog. é

Ez a feldolgozás valahogyan nem felel meg annak a szellemnek, amely az eddigi csehszlovák filmeket visszatükröztek. A lehetőségek kihasználásával bemutatnánk volna azt, hogyan kerül ki a nép fiai közül egy tehetség, aki megállja a helyét a bajnokcsapatban, aki komoly munkával és társainak segítségével küzdi fel magát odáig és tisztességesen megállja a helyét. Viszont semmi szükség nincsen a gazdag bankár fiára, akinek jobban tetszik a „sibajnok“ cím, mint a tanulás. A Csehszlovák Köztársaságban is a tömegsportra helyezik a főtűt és nem tűrik meg a primadonnáskodó sportolókat. Aki pedig hosszú és fáradságos küzdelem után eljut a bajnoki címig, nem valószínű, hogy olyan életmódot folytat, mint Tarnovszki Iván tette.

Igaz viszont, hogy a film egyebütt nyújt kárpótlást ezekért a hiányosságokért. A filmben valóban az olimpiai csapat tagjai szerepelnek és pompás felvételeken élvezhetjük a bajnokcsapat nagyszerű mutatványait. A film gyönyörű felvételei elragadják a nézőt és a versenyek egy-egy izgalmas jelenete is szinte azt az érzést kelti, mint ha a helyszínen néznénk végig a mestertükrözőket és a siverseny egyéb változatait.

A film még hűen tükrözi vissza a sportfelszerelést gyártó üzemtulajdonos és munkásai között lévő ellentétet és az éles különbséget, ami a szerényen berendezett menedékház és a pazar pompájú luxus hotellek lakói között állt fenn az államosítás előtt.

Ez a film, derűs hangulatával másfél órai könnyű szórakozást nyújt, de nagy hibája, hogy nem használja ki azokat a lehetőségeket, amiket a kiváló sicsapat, a tátrai havasok és maga a téma helyes feldolgozás nyújthatna.

(m. k.)

Ügyeletes gyógyszertárak

HÉTFŐ: 3 számú állami gyógyszertár (Eminescu ucca); 4 számú (hegyaljai villamosállomásnál); 6 számú (tenti gyárnál); 7 számú (Ujradon).

Művelődés

Az aradmegyei ideiglenes bizottság mellett kulturtagozat létesült

Három község számára a művelődési miniszteriumtól 50-50 kötetből álló könyvtár érkezett

Az aradmegyei ideiglenes bizottság mellett kulturtagozat alakult, amelynek feladata a megye kulturéletének fejlesztése, a kulturothonok munkájának ellenőrzése és irányítása. Az új tagozat a közelmúltban már meg is kezdte működését, annak ellenére, hogy a nyári mezőgazdasági munkálatok következtében a kulturothonok tevékenysége bizonyos mértékben csökken.

Első feladatuknak tekintették, hogy Aradmegye kulturothonainak vezetői köréből a még mindig meg-buvó, oda nem való elemeket eltávolítsák és a kulturothonok élére olyan vezetőséget állítsanak, amelynek tagjai a dolgozóparasztság köréből kerülnek ki.

Aradmegye több községében kitűnő kulturcsoporthoz működnek, más községekben viszont gyengébb a kultur-munka. Az ezévből lefolyt versenyek, bemutatók során főként Óthalom, Kovaszinc, Pankota, Halmagel, Bontesti, Kerülő, Josasi kulturcsoporthoz tűntek ki.

Az aradmegyei ideiglenes bizottság kulturtagozata kulturcsoporthoz tervez, amelynek keretében a megye jobb kulturcsoporthoz más községekbe utaznak, hogy tudásukat, műsorukat bemutassák és ezzel is hozzájárulnak a dolgozóparasztság kultúr-színvonalának emeléséhez.

Ugyanakkor aradi kulturcsoporthoz is felkeresik a megye különböző községeit és a vidéki kulturcsoporthoz Aradon is lesz bemutatjuk. Ez az akció

az aradási munkálatok befejezése után szonnal megindul.

A művelődési miniszteriumtól egyenként három aradmegyei község kulturothona számára 50-50 kötetből álló könyvtár érkezett. E községek: Bontesti, Kerülő, Josasi, ugyanis a közelmúltban kitűntek kulturtevékenységükkel és ennek jutalmazásaképpen

küldte az illetékes miniszterium a könyvtárakat. Ez az elismerés minden-esetre további munkára serkent majd a kitűntetett községek kulturcsoporthozait, de példaként szolgál a többi község számára is: a Román Népköztársaság népi demokratikus kormányzata elismeri és jutalmazza azokat, akik a munkában kitűnnek.

Ezt olvassuk!

ANISZIMOV:

Hogyan él a szovjetparaszt

Az „OROSZ KÖNYV“ „A FALU KÖNYVTÁRA“ című könyvsorozatában megjelent a „Hogyan él a szovjetparaszt“ című füzet. A kolhozrendszerrel már sokat írtak, de arról, hogy a kolhozok hogyan keletkeztek, mik az alap szabályaik, melyek szerint működnek, hogyan díjazták a parasztság munkáját, hogyan szervezik és irányítják a

GORSKOV G. P.

A földrengésekről

(Az „Orosz Könyv“ kiadása „Népszerű Tudomány“ 27 szám.)

A földrengések természete és keletkezésük oka már a legrégebbi idők óta foglalkoztatják a világ természettudósait.

Hogyan és hol keletkeznek a földrengések, mi idézi elő és meg lehet-e akadályozni őket? Ezekre az érdekes kér-

termelést, hogyan gépesítették, hogyan folyik a nevelőmunka stb. minderről részletes összefoglaló ismertetést magyar nyelven most először a „Hogyan él a szovjetparaszt“ nyújt, mely végre lehetővé teszi mindenki számára, hogy a kolhozéletet a maga igaz valóságában megismerje.

désekre a földrengéstan ma már egészen pontos és világos válaszokat ad.

Gorskov ebben a tanulmányában összegyűjti a földrengéstan tudományos kutatásainak legújabb eredményeit és rendszerbe foglalva, élénk és vonzó formában közli olvasóival. A tanulmány jelentős fejezetet szentel a földkéreg alakulásának és változásainak, melyeket a szeizmikus tünemények okoznak.

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa

A nemzetközi proletár-szolidaritás elevenen él a világ dolgozóiban

MILÁNÓ. A Szakszervezeti Világszövetség ülésén Di Vittorio beszéde után az olasz köztársasági himnusz, majd óriási lelkesedés közepette az Internacionálét játszotta a zenekar. Ezt követően megválasztották a tisztagi elnökséget, amelyben Kuznecov a szovjet küldöttség elnöke mellett Tunisz, Latin-Amerika, Franciaország, Olaszország, Hollandia, Csehszlovákia, India, Ceylon, Szabad-Kína és Finnország küldötti foglaltak helyet. A

különböző bizottságok megválasztása után Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára beszélt és leszögezte, hogy a Világszövetség hű maradt az 1945. évi világszövetségi kongresszus által kitűzött feladatokhoz.

Tíz pontban foglalta össze az alapokmányban lefektetett célkitűzéseket és ezek főbb tartalma a következő:

Az első pont szerint a Szakszervezeti Világszövetség minden ország munkásságát támogatja szociális és ipari téren. A második pontban utal arra, hogy a Világszövetség küzd a fasiszmus és megnyilvánulása: álln. Harmadszor: a Világszövetség harcol a háborús uszítók ellen és küzd a tartós békéért. A negyedik pont szerint a Világszövetség alapokmánya értelmében minden olyan szervezetet támogat, amely küzd a háborús uszítók ellen. Ötödször: A Világszövetség megfelelő feladatának és úgy szociális, mint gazdasági téren a legmesszebbmenő támogatást nyújtotta a munkásoknak. A hatodik pont szerint a Világszövetség megfelelő feladatának és a demokratikus szabadságjogok védelmezőjévé vált. A hetedik pontban foglaltak szerint a Világszövetség kitartó munkájának eredményeképpen sok országban javult a szervezett munkásság helyzete, annak ellenére, hogy az angol-amerikai kormányok az UNO keretén belül állandóan akadályokat gördítettek a szervezet munkája elé. Nyolcadszor: A Világszövetség küzd a munkanélküliség ellen és eredményeket ért el. A kilencedik pont szerint a Világszövetség megfelelő feladatának és minden ország nemzeti

szakszervezeteit támogatta. Végül tízedszer: A nemzetközi szakszervezeti mozgalom fejlesztése érdekében hatalmas munkát fejtett ki a Világszövetség.

Beszéde további részében Saillant rámutatott, hogy a Világszövetséget azok támadják, akik mindig ellenségei voltak a nemzetközi munkásmozgalomnak, ugyanakkor a munkások, akik megértik a nemzetközi munkásszolidaritás lényegét, támogatták a Világszövetséget.

— Hétven millió szervezett dolgozó nevében — mondotta Saillant — büszkén jelentjük ki, hogy tagjaink sorában helyet foglal a 28 és félmillió szovjet dolgozót tömörítő Szovjet Szakszervezeti Szövetség.

Majd a Szovjet Szakszervezeti Szövetség hatalmas munkáját ismertette Saillant. Ezután megbélyegzően nyilatkozott azokról, akik egységbontó, szakadást előidéző tevékenységét fejtették ki.

Beszélt ezután a különböző sztrájkmozgalmakról és hangsúlyozta, hogy a nemzetközi proletár-szolidaritás gondolata elevenen él a dolgozók között.

Rámutatott arra, hogy a válságok következtében az imperialisták egyre inkább a munkások vállára igyekeznek áthárítani a terheket és a nagyiparosok, bankárok, halálgyárosok mindenáron új háborút igyekeznek kirobbantani. Akik háborút akarnak, azok már ma is hatalmas

hasznot húznak a fegyverkezési versenyből és a háborús hisztériából.

Saillant felhívta a Kongresszus figyelmét, hogy elsőrendű fontosságú feladat a nemzetközi munkásmozgalom akciógységének biztosítása és hangsúlyozta, hogy a szervezett munkások a kapitalista országokban sem tűrik, hogy a nemzetközi munkásszolidaritáson rés támadjon.

Szolovjev, a szovjet küldöttség tagját nagy ünnepléssel fogadták a Kongresszuson. A szovjet küldött kijelentette, hogy a Szakszervezeti Világszövetség tevékeny harcot folytat a munkás- és szakszervezeti jogokért és küzd a fasiszta terror ellen.

Ezután részletesen vázolta a szónok az egységbontók aknamunkáját, a Világszövetségén belüli szabotázsukat, majd megállapította, hogy a munkásárulok terve a Szakszervezeti Világszövetség felrobbantására súlyos kudarcot vallott. A továbbiakban a szovjet küldöttség nevében javasolta a főtitkári jelentés elfogadását. Kijelentette, hogy a Világszövetség ajtaja nyitva áll minden ország szakszervezete számára, azok számára is, amelyeknek árulok vezetői elhagyták a Világszövetséget. Beszéde befejező részében a szovjet szakszervezetek elhatározását tolmácsolta, amely szerint továbbra is erősítik és támogatják a Szakszervezeti Világszövetséget. Szolovjev beszédét hatalmas tapsal fogadta a Kongresszus.

Idegenlégióba kergetik a volt német hadifoglyokat a francia megszálló hatóságok

A németországi francia megszálló hatóságok a német hadifoglyok ezreit sorozzák az idegenlégióba. A hadifoglyok nagyrészt erőszakkal hurcolják el.

A Der Kurier című német lap szingapuri tudósítója megerősíti ezeket a híreket. A Malaka szorosban például 4 idegenlégióba hurcolt német hadifogly menekült a tengerbe a „Marechal Joff-

re” nevű hajó fedélzetéről.

Az idegenlégió poklából szökött volt német hadifoglyokat a „Secern” amerikai petroleumszállítóhajó legénysége mentette meg. A németek kijelentették, hogy velük együtt még három német hadifogly akart megszökni. Nem tudják mi történt velük, valószínűleg a tengerbe veszttek valahol.

Sztrájkba lépett az olasz pénzügyminisztérium egész személyzete

ROMA. Gazdasági jellegű követelés elutasítása miatt sztrájkba lépett az olasz pénzügyminisztérium egész személyzete.

Tiltakozó sztrájkok Franciaországban

PARIS. (Agerpress) Egész Franciaországban hatalmas tiltakozási hullám indult az ellenállási mozgalom volt tagjainak üldözése ellen, különösen pedig Jean Lejeune letartóztatása miatt tiltakoznak. Így a Plevin

negyedben a munkások tiltakozásuk jeléül időlegesen beszüntették a munkát, a francia villanyüzemek munkásai pedig szintén rövid sztrájkot proklamáltak, Saint Brieu ben több

mint 5000 munkás gyűlt egybe tiltakozó gyűlésre. A munkástömegek nyomására a bíróság kénytelen volt Lejeune-t időlegesen szabadlábra helyezni.

Országunk dolgozóparasztiainak küldöttsége a Kroszun-szevcsenkói villanytelepen

KIEV. (Agerpress). A RNK dolgozó parasztiainak küldöttsége meglátogatta a kroszun-szevcsenkói villanytelepet. Kozinszkij főmérnök a vendégek előtt kifejtette, hogy a villanytelepet a fasiszta hordák tönkretették, de az állam támogatásával újjáépítették. A

villanytelep 73 kolhoz motorját látja el vilalnyerővel.

Ezután a küldöttség a történelmi muzeumot látogatta meg.

A küldöttség nevében Agapja Teodoru paraszt-munkásnő nyilatkozott: „A kroszun-szevcsenkói

dolgozóknak szívből köszönjük azt a baráti fogadtatást, amelyben részesítették. Itt tartózkodásunk alatt értékes tapasztalatokkal gazdagodtunk. Igerjük, kedves barátaink, hogy ezen tapasztalatokat hazánkban értékesítő fogjuk”.

Megérkezett a cukorkiutalás Aradra

Megérkezett a háromhónapos cukorkiutalás Aradra. A cukorkiosztást a hét végén megkezdik.

Külföldi gyorsposta

LONDON. (Agerpress). A londoni gépkocsivezetők elhatározták, hogy támogatják a vasúti munkások sztrájkját és minden vasárnapra beszüntetik a munkát.

VARSO. (Agerpress). Krakóban tartották a Lengyel—Szovjet Baráti Társaság évi kongresszusát. Ez a kongresszus nagyszerű kifejezője volt a lengyel és a szovjet népek közötti barátságának. A krakkói temetőben emlékünnepélyt rendeztek a Lengyelország felszabadításáért harcolt szovjet hősek sírjánál és ez a több, mint 50 ezer munkás és dolgozóparaszt vett részt.

NEWYORK. (Agerpress). A Daily Worker című lap clevelandi levelezőjének jelentése szerint 38, a CIO és AFL szakszervezeti körhírekhez tartozó szakszervezet szindikátus közölte, hogy résztvenni kíván a béke védelmére Csikágóba összeülő nagy pánamerikai szakszervezeti kongresszuson.

SIDNEY. (Agerpress). Az ausztráliai bányászok sztrájkja, amely már egy hét óta tart, huzamosabb időre folytatódik. Az ausztráliai kormány a bányász-szakszervezetek minden vagyonalapját zárta, hogy ezáltal kényszerítse a bányászokat a munka felvételére. A bányászok ennek ellenére elhatározottan folytatni kívánják a sztrájkot, míg csak sérelmeiket nem orvosolják.

PARIS. (Agerpress). A francia nemzetgyűlés mentelmi bizottsága június 30-án visszautasította a Cherrier és Arthaud kommunista képviselők mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló kérést, miután alaptalannak minősítette az ellenük koholt vádat, miszerint a lapokban megjelent cikkeikkel áthágták volna az ország törvényeit. Egyes sajtóhíradások szerint, a bizottság csütörtökön tárgyalja Marcel Cachin parlamenti képviselő mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló kérést. Cachin azzal vádolják, hogy a l'Humanité című lapban leleplezte azokat a gyalázatos rémtetteket, amelyeket a vietnami francia megszálló csapatok ott elkövettek.

NEWYORK. New Jersey állam semmitőszéke elrendelte hat nemrég halálraítelt néger perének újratárgyalását, akiket azzal vádoltak, hogy meggyilkoltak egy Trenton nevű kereskedőt. A semmitőszéket az készítette erre az elhatározásra, hogy Európa és az Egyesült Államok különböző részéről tiltakozó táviratok ezrei érkeztek a bírósághoz, amelyekben kimutatják, hogy a per nem más, megrendezett provokációnál.

HALALOZÁS. Özv. Grünfeld Sándorné szül. Hoffenpradel Róza, július 3-án elhunyt. Temetése július 5-én délután 5 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

Tip. „GUTENBERG”.